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      Αθήνα, 09/01/2024 
       Αρ. Πρωτ. :  4518 

 
Προς:      Υφυπουργό Εσωτερικών  

    κα Βιβή Χαραλαμπογιάννη 
   
 Κοιν.:      Α’ βάθμιους συλλόγους 

 
 

Θέμα: Παρέμβαση Υφυπουργού στις Αποκεντρωμένες Διοικήσεις σχετικά με τον 
αποκλεισμό των ΤΕ Μηχανικών από τις θέσεις ευθύνης. 
 
Αξιότιμη κα Υφυπουργέ,  

όπως σας ενημερώσαμε κατά τη συνάντησή μας στο Υπουργείο στις 06-11-2023, οι 

Αποκεντρωμένες Διοικήσεις επιβάλουν τον αποκλεισμό των Μηχανικών ΤΕ από τις θέσεις 

ευθύνης, κατά τη διάρκεια της άσκησης του ελέγχου νομιμότητας των αποφάσεων 

τροποποίησης των Ο.Ε.Υ., με δύο τρόπους: 

- Είτε προφορικά ενημερώνοντας τους ΟΤΑ Α’ & Β’ βαθμού ότι οι Ο.Ε.Υ. στους οποίους 

αιτιολογημένα προβλέπεται το διαζευκτικό «ή» μεταξύ των κατηγοριών ΠΕ & ΤΕ, δεν 

πρόκειται να εγκριθούν. 

- Είτε καθοδηγώντας τους να χρησιμοποιήσουν σε περισσότερες θέσεις τον όρο «εν 

ελλείψει» ώστε να περιορίζεται ακόμα περισσότερο η δυνατότητα εξέλιξης των 

Μηχανικών ΤΕ.  

Η επιβολή αυτού του ιδιότυπου αποκλεισμού και η μείωση των θέσεων ευθύνης για τους ΤΕ 

Μηχανικούς, είναι ωμή παρέμβαση των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων στην Αυτοδιοίκηση. Σε 

καμία περίπτωση δε βασίζεται σε ποιοτικά χαρακτηριστικά (εξειδικευμένη γνώση των 

αναγκών των υπηρεσιών και των περιγραμμάτων θέσεων του προσωπικού) αλλά μόνο σε μία 

στρεβλή ερμηνεία της κείμενης νομοθεσίας και νομολογίας που συχνά γίνεται από μη 

σχετικούς υπαλλήλους, εξυπηρετώντας προφανώς συγκεκριμένες σκοπιμότητες. 

Σε κάθε περίπτωση, αυτό που επιτυγχάνεται είναι ο περιορισμός της δυνατότητας των 

συναδέλφων σε προαγωγή και η de facto στασιμότητά τους σε θέση απλού υπαλλήλου, άσχετα 

με την ενδεχόμενη ακαδημαϊκή τους πορεία και εξέλιξη. Το μόνο κριτήριο για αυτήν την 

κατευθυνόμενη ενέργεια των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων είναι το εκπαιδευτικό ίδρυμα από 

το οποίο οι υπάλληλοι απέκτησαν τον πρώτο τους τίτλο σπουδών. Σίγουρα κριτήριο δεν 
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αποτελεί ούτε η εξειδίκευση, ούτε η χορήγηση κινήτρων, ούτε φυσικά η δίκαιη και ισότιμη 

αντιμετώπιση των υπαλλήλων.  

Κατόπιν των ανωτέρω, σας ζητούμε, καθότι και εσείς εντοπίσατε αυτή την αναιτιολόγητη, 

άνιση και ρατσιστική αντιμετώπιση των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων απέναντι στον κλάδο 

μας, να προβείτε σε σχετική παρέμβαση ώστε να εξασφαλίζεται ότι οι τροποποιήσεις των 

Οργανισμών Εσωτερικής Υπηρεσίας των ΟΤΑ Α’ και Β΄ βαθμού θα είναι συμβατές με τα 

οριζόμενα στην υπ’ αριθμ. ΔΙΔΑΔ/Φ.35.50/2142/οικ.21795/18-06-2018 (ΑΔΑ: ΨΤΜΓ465ΧΘΨ-

ΣΟΔ) εγκύκλιο του Υπουργείου Διοικητικής Ανασυγκρότησης, σε συνδυασμό με το Ν. 

4674/2020 και τις αποφάσεις του ΣτΕ. 

Η παρέμβασή σας κρίνεται εξόχως σημαντική καθώς με την τροποποίηση της νομοθεσίας 

σχετικά με τα ΝΠΔΔ των ΟΤΑ Α’ βαθμού και την ανάληψη των καθηκόντων των νέων 

Δημοτικών και Περιφερειακών αρχών θα προκύψει μεγάλος αριθμός τροποποιήσεων των 

Ο.Ε.Υ. και προβλέπεται ισχυρά το ενδεχόμενο να παρουσιαστούν ξανά αναίτιοι αποκλεισμοί 

και υποβαθμίσεις άξιων στελεχών της Δημόσιας Διοίκησης. 

Η διάθεσή μας για συνεργασία παραμένει δεδομένη καθώς η επίτευξη της ομαλής και 

αποτελεσματικής λειτουργίας των υπηρεσιών, που θα στηρίζεται στις ίσες ευκαιρίες για όλους 

με διαφάνεια και αξιοκρατία, είναι κοινός μας στόχος. 

 
ΓΙΑ ΤΟ ΔΣ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Στοιχεία επικοινωνίας 
Με την Ομοσπονδία: Τηλέφωνο 2105241814, (ώρες 10:00-16:00), e-mail:info@pomitedy.gr 
Με την πρόεδρο της Ομοσπονδίας, κα Μπεκιάρη Ειρήνη, τηλέφωνο: 6932712373, e-mail: 
irene_bekiari@yahoo.gr 


